

全省疫情防控和三防工作电视电话会议召开

# 坚定信心持续发力尽快打赢疫情歼灭战 毫不松懈抓好防汛防台风各项工作

黄坤明主持并讲话 王伟中出席

**新快报讯** 7月29日上午,省委书记黄坤明在省委应急指挥中心主持召开全省疫情防控和三防工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神,对做好当前和今后一个时期的基孔肯雅热疫情防控以及防汛抢险救灾工作进行再部署、再推动、再落实,强调要切实提高政治站位、担起政治责任,强化底线思维、极限思维,把防疫和防汛防台风各项工作抓紧、抓实、抓细、抓到位,全力保证人民群众生命财产安全,切实维护社会大局安全稳定。省委副书记、省长王伟中出席会议。

会上,省卫生健康委汇报了我省基孔肯雅热疫情发展和防控进展情况,佛山等地市汇报了当地疫情发展态势和防疫工作成效。与会同志就做好下一步工作作交流发言。

在听取汇报后,黄坤明指出,我省基孔肯雅热疫情防控正处在集中攻坚的关键期,前期快速上涨势头已得到初步遏制,但报告病例数仍在高位波动,新增疫点陆续出现,境外输入风险持续存在,做好防疫工作仍面临复杂严峻挑战。要高度重视,坚定信心,以更大力度抓好疫情防控工作,尽快把疫情控制住,力争在最短时间内打赢疫情歼灭战。要坚持群策群力、群防群控,全面攻坚、持续发力,全力压倒疫情发展势头。佛山市要继续保持高压态势,以更加细致的工作,持续强化疫情分级分类

处置;顺德区要继续巩固当前防控措施,加强病例搜索,以最快速度控增量、降存量;禅城、南海区要加大防控力度,增加下沉力量,坚决防止规模性流行,为加快迎来疫情“拐点”创造更加充分的条件。有疫情地市要强化组织领导,推动各级力量下沉一线、分片包干,实施扁平化管理,加大防灭蚊力度,有效提升流调溯源效率,做到快速响应、高效处置,发现一起、扑灭一起。其余地市要保持高度警觉,健全工作监督机制,做细做实防灭蚊工作,做好防范和应对准备。要进一步加大监测力度,紧盯出入境关口,做好检测试剂储备,组织各级各类医疗机构强化病例筛查排查,指导督促基层医疗机构做好预检分诊和疑似病例转诊工作,切实发挥好“哨点”作用,推动实现早发现、早报告、早治疗。要进一步强化防蚊灭蚊,坚持全民动员,广泛深入开展爱国卫生运动,突出重点场所、重点地区强化专项整治,因地制宜加大消杀力度,高度重视抓好公共交通驱蚊工作,切实把清积水、灭蚊虫的防控措施落实到位,以最快速度推动蚊媒密度降至安全水平。要进一步做好医疗救治,提前统筹储备好床位,周密细致做好病例管理,严格落实防蚊隔离管理,做到应收尽收、应管尽管;聚焦孕妇、老年人及新生儿等高风险人群,加强早期识别预警和对症治疗,最大限度防重症、防死亡、防院

感。要强化宣传引导,以多种形式开展健康教育,动员群众自觉做好清积水、灭成蚊、防叮咬等工作,提升自我防护水平。

黄坤明指出,当前正处在“七下八上”防汛关键期,我省已进入台风高发季节,局地突发性、极端性强降雨及其带来的地质灾害风险突出。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对防汛抢险救灾工作的重要指示精神,始终绷紧防汛防台风这根弦,以高标准、严要求、实作风落细落实各项防范应对措施,牢牢掌握工作主动。要加强预测预警,重点做好强降雨、雷暴大风等强对流天气的精细化滚动预报和短临预报,切实提升预警及时性、有效性和精准性。要加强应急响应,密切跟踪研判灾害性天气发展态势,坚决果断转移安置风险地区群众,最大限度降低人员安全风险。要强化隐患排查治理,紧盯水库堤坝、隧道、涵洞、地下空间、地质灾害点等薄弱环节、重点部位强化巡查检查,逐一建立风险台账,做好风险提示标识,精准有效制定落实防范措施。要着力提高人民群众防灾避险意识和自救互救能力,突出强化防灾避险知识宣传,及时滚动发布临灾指引和安全警示,引导群众做好个人安全防护工作。要周密做好应急演练和救援准备,科学预置救援力量和物资,强化关键应急通信装备的配置维护,严格做

好值班值守,确保发生紧急情况及时高效响应处置。

王伟中强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神,深刻认识当前我省防疫工作的严峻性复杂性紧迫性,坚决落实落细各项防疫措施,全力打赢疫情歼灭战,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。佛山等地要聚焦重点地区集中攻坚,严格落实蚊媒防控措施,不留任何盲区死角,坚决阻断疫情传播链条,争取在最短时间内扑灭疫情,严防出现规模性疫情。要筑牢群防群控严密防线,强化宣传提醒,广泛动员群众开展爱国卫生运动,引导家家户户清积水、灭蚊虫,聚焦人员密集场所和蚊虫孳生地强化消杀措施,切实提高防灭蚊实效。要全省“一盘棋”加强联防联控,抓好病例救治管理和流行病学调查,强化各类交通运输设施尤其是跨市交通工具的驱蚊灭蚊,努力做到“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”。要严防疫情汛情风险叠加,立足防大汛、抗大险、救大灾,以“时时放心不下”的责任感把防汛救灾各项工作做细做实到位,切实保障人民群众生命安全和社会大局稳定。

会议开至各地级以上市。省领导张虎、冯忠华、郭永航、张少康、马正勇、陈良贤,国家疾控局副局长孙阳参加会议。(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)

## 中国长安汽车集团挂牌 三大央企汽车集团形成

**据新华社电** 国务院国资委29日发布公告称,经国务院批准,组建中国长安汽车集团有限公司,由国务院国有资产监督管理委员会代表国务院履行出资人职责,列入国务院国有资产监督管理委员会履行出资人职责的企业名单。

当日,中国长安汽车集团有限公司成立大会在重庆举行,标志着首家总部落户重庆的一级央企开始挂牌运营。

这家新央企由原兵器装备集团分立而成,拥有117家分公司和子公司,主要经营业务有汽车整车及零部件、汽车销售、摩托车、金融及物流服务等。中国长安汽车集团负责人表示,新央企未来将着力打造智能汽车机器人、具身智能等新质生产力,探索海陆空立体出行新生态,并加速全球化发展,加快开拓东南亚、中东非洲、中南美洲、欧亚、欧洲五大区域市场。

国务院国资委网站显示,此次改革后,国务院国资委监管的中央企业数量共计100家,中国长安汽车集团位列“央企名录”第73位。

至此,我国形成中国一汽、东风公司、中国长安汽车三大央企汽车集团,将更好助力智能网联新能源汽车产业高质量发展,加快发展世界一流品牌。

## 市场监管总局: 对食品添加剂越界、 超标非法行为零容忍

**据新华社电** 针对食品添加剂滥用问题,市场监管总局食品抽检司司长卫国锋29日表示,将持续加大食品添加剂抽检监测力度,严管食品添加剂超范围、超限量和非法添加问题,对任何越界、超标非法行为零容忍,让合规使用食品添加剂成为食品行业的责任底线和信誉基石。卫国锋是在市场监管总局当日召开的食品安全专题新闻发布会上作出上述表示的。

今年以来,市场监管部门全面排查食品添加剂滥用违法违规行为,统筹国家、省、市、县四级抽检力量,调用1200余家食品检验检测机构,紧盯米袋子、菜篮子、果盘子等大宗食品,与“一老一小”等重点人群密切相关的保健食品、婴幼儿配方乳粉等,以及校园食品等重点领域部署开展抽检。

今年上半年,全国市场监管部门完成食品安全监督抽检263.9万批次,检出超范围超限量使用食品添加剂的不合格食品1.2万批次,主要问题是超范围超限量使用二氧化硫、甜蜜素、脱氢乙酸等。

市场监管部门严厉打击滥用食品添加剂行为,今年上半年处罚相关食品生产经营企业4727家、责令停产停业65家,对情节严重的10家生产企业依法吊销生产许可证,将4家列入严重违法失信名单,移送公安机关48件,依法追究刑事责任。对抽检不合格食品,及时下架、召回。

## 中央网信办专项整治“自媒体”发布不实信息乱象

**新快报讯** 记者29日从中央网信办获悉,为进一步规范“自媒体”信息发布行为,按照2025年“清朗”系列专项行动总体安排,中央网信办决定在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不做标注以假乱真、专业领域信息不实等4类突出问题。

恶意蹭炒误导公众问题方面,涉热点舆情或公众人物时,假冒当事人、近亲属等,通过账号名称、简介等方式编造身份,蹭炒热点,混淆视听。涉重大舆情、突发事件时,假冒知情人士,编造起因进展、伤亡人数等,无中生有,干扰舆论。发布财经、军事、外交等重要领域信息时,虚构所谓“权威报道”“一手数据”“深度揭秘”等信息,胡编乱造,误导认知。

多种手段歪曲事实问题方面,利用人工智能生成合成技术,冒充他人,或编

造社会民生等领域虚假信息,欺骗公众。通过剧情摆拍、拼凑剪辑等方式,编造事件、虚构或夸大情节,引起关注。歪曲解读关乎公众利益的政策方针、法规文件,宣扬“即将取消”“重大变动”等不实信息,制造噱头。对往年社会新闻、政策发布等旧闻旧事搞头去尾,掩盖时间、地点、结果等关键要素,恶意炒作。借助网络黑灰产等渠道,以刷榜打榜买榜方式,通过热搜榜单呈现不实信息,操纵榜单。

不做标注以假乱真问题方面,对涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息,未标注或未准确标注信息来源方面,以“网传”“网友表示”“来源于互联网”等方式发布信息,模糊标注信息来源,发布无实际依据内容。标注错误信息来源,或矩阵账号互相引用标注,导致公众无法追溯真实来源。以过小字号、隐蔽位置、进度条遮挡等方式标注,刻意

弱化标注标识。

专业领域信息不实问题方面,不进行专业资质认证,或以虚假认证、过期认证方式,冒用财经专家、医生、律师等身份。歪曲解读专业内容,如杜撰或篡改真实案例细节,发布未经科学验证或明显违背科学常识的信息,将不同的历史人物与事件张冠李戴、篡改史实。借专业知识分享名义,编造同质化文案或虚假故事,借机引流带货。发布教程,教授通过虚假摆拍、蹭热引流等方式打造“网红专家”人设,扰乱传播秩序。

据悉,专项行动将从严规范“自媒体”信息发布流程,畅通用户投诉举报渠道。对不经核实转载发布不实信息的账号,采取站内信警示、短期禁言等处置。对假冒热点事件当事人,恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号,从严采取长期禁言、关闭账号等处置。(新华社、央视)